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EXAMENUL DE BACALAUREAT – 2007 

Proba scris✆ la MATEMATIC  
 

PROBA D 

                                   Varianta ….002 
Profilul: Filiera Teoretic✄: sp.: matematic✄-informatic✄, Filiera Voca☎ional✄, profil Militar, Specializarea: specializarea matematic✄-informatic✄ 

♦ Toate subiectele sunt obligatorii. Se acord✆ 10 puncte din oficiu. Timpul efectiv de lucru este de 3 ore.  

 La toate subiectele se cer rezolv ri cu solu ii complete 

 SUBIECTUL I ( 20p ) 

(4p) a) S  se determine R∈ba,  astfel încât punctele ( )4,2−A  i ( )0,2B  s  apar in  dreptei  

      de ecua ie  baxy += . 

(4p) b) Dac  punctul M este simetricul punctului ( )4,2−A  fa  de punctul ( )0,2B , s  se  

      determine coordonatele punctului  M . 

(4p) c) S  se calculeze aria triunghiului cu vârfurile în punctele ( )0,0O ,  ( )4,2−A  i  ( )0,2B . 

(4p) d) S  se determine semnul num rului 3cos . 

(2p) e) S  se calculeze tangenta unghiului determinat de diagonala unui cub cu o fa  lateral  a sa. 

(2p) f) S  se arate c  punctele ( ) ( ) ( ) ( )0,1,11,0,11,10,1,1,1 F,E,D,C  sunt necoplanare. 

  

 SUBIECTUL II ( 30p ) 

  

 1. Se consider  mul imea { }30...,,6,3,0=A . 

(3p) a) S  se calculeze num rul elementelor mul imii A   . 

(3p) b) S  se determine num rul de submul imi ale mul imii A   care au trei elemente . 

(3p) c) S  se calculeze probabilitatea ca un element din mul imea A  s  fie num r prim . 

(3p) d) S  se calculeze suma elementelor mul imii A . 

(3p) e) S  se determine câte submul imi ale mul imii A  au 2 elemente i  nu îl con in pe 0. 

  

 2. Se consider  func ia ( ) R→∞,0:f ,  ( ) xxxf arctg−= . 

(3p) a) S  se calculeze ( )xf ′ ,  0>x . 

(3p) b) S  se arate c  func ia  f   este strict cresc toare pe intervalul ( )∞0, .  

(3p) c) S  se calculeze 
( ) ( )

2

2
lim

2 −

−

→ x

fxf

x
. 

(3p) d) S  se arate c  func ia  f   este convex  pe intervalul ( )∞0, . 

(3p) e) S  se calculeze ( )∫ ′

3

1

dxxf . 
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 SUBIECTUL III ( 20p ) 

  

 

Se consider  numerele  reale  naaa ,...,, 21  distincte i  nbbb ,...,, 21 R∈  arbitrare, unde N∈n , 3≥n . 

Definim  polinoamele  
( )( ) ( )
( )( ) ( )n

n

aaaaaa

aXaXaX
w

−−−

−−−
=

13121

32

1
....

...

,  
( )( ) ( )
( )( ) ( )n

n

aaaaaa

aXaXaX
w

−−−

−−−
=

23212

31

2
...

...

, …, 

( )( ) ( )
( )( ) ( )121

121

...

...

−

−

−−−

−−−
=

nnnn

n

n
aaaaaa

aXaXaX
w    i   nnn wbwbwbL +++= ...2211 . 

(4p) a)   S  se verifice c  ( ) 0=ji aw , ji ≠∀ ,  { }nji ...,,2,1, ∈ . 

(4p) b) S  se verifice c     ( ) ( ) ( ) 12211 ==== nn aw...awaw . 

(4p) c) S  se verifice c  grad ( )1w  =  … = grad ( )nw  = 1−n . 

(2p) d) S  se arate c  polinomul nL  are gradul cel mult  1−n   i  ( ) { }nkbaL kkn ...,,2,1, ∈∀= . 

(2p) e)   S  se arate c  dac   [ ]Xf R∈ , grad ( ) 1−≤ nf  i ( ) { }nkbaf kk ...,,2,1, ∈∀= , atunci   

      nLf = .  

(2p) f)  S  se arate c      ( ) ( ) ( ) 11171117...11171117 2211 +=++++++ Xwawawa nn
. 

(2p) g)  S  se calculeze ( ) ( ) ( )1...11 2

2

2

21

2

1 nn wawawa ⋅++⋅+⋅ . 

  

 SUBIECTUL IV ( 20p ) 

 

Se consider  numerele strict pozitive R∈ba, , ba < , func ia [ ) R, →∞1:f , ( ) ∫=

b

a

x
dttxf   

  i func ia [ ) R→∞,1:g ,   ( )
1

1
2ln

+

−
⋅−=

x

x
xxg . 

(4p) a) S  se arate c  ( ) ( ) 111 ++ −=⋅+ xx
abxfx ,  pentru orice [ )∞∈ ,1x . 

(4p) b) S  se calculeze ( )xf ′ ,  [ )∞∈ ,1x . 

(4p) c) S  se calculeze ( )xg ′ ,  [ )∞∈ ,1x . 

(2p) d) Dac  10 <<< ba ,  s  se calculeze  ( )xf
x ∞→
lim . 

(2p) e) S  se arate c    ( ) 0>xg ,  ( )∞∈∀ ,1x . 

(2p) f) S  se demonstreze inegalitatea  
a

b

ab

ab
ln2 <

+

−
⋅ ,  pentru orice ba <<0 . 

(2p) g) S  se arate c   ( )1ln
12

2

5

2

3

2
+<

+
+++ n

n
� ,  pentru orice ∗∈ Nn . 
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Subiectul I. 

a)  1−=a   �i  2=b  

b)  Fie  ( )4,6 −M  

c)  Aria triunghiului  OAB  este  4=
OAB

S .   

d)  cos 3 < 0. 

e)  ( )
2

2ˆ =′DBDtg . 

f)  01

1

1

1

1

≠=

FFF

EEE

DDD

CCC

zyx

zyx

zyx

zyx

,  deci punctele C, D, E, F  sunt necoplanare. 

 

Subiectul II. 

1. 

a)  A  are  11 elemente. 
b)  A  are 165 submulŃimi cu trei elemente.  

c)  Probabilitatea cerută este  
11

1
. 

d)  16510..630 =++++ . 

e)  Numărul submulŃimilor cu două elemente ale mulŃimii  A  care nu îl conŃin pe  0  

este  45  

2.   

a)  ( )
2

2

1 x

x
xf

+
=′ . 

b)  ( ) 0>′ xf ,  0>∀ x ,  deci funcŃia  f  este strict crescătoare pe  ( )∞,0 . 

c)  
2

lim
→x

( ) ( )
2x

2fxf

−

−

5

4
= . 

d)  ( ) 0>′′ xf ,  0>∀ x ,  deci funcŃia  f  este convexă pe  ( )∞,0 . 

e)  ( )
12

13
π

−−=′∫
3

1

dxxf . 

 

Subiectul III. 

a)  Pentru  { }nji ...,,2,1, ∈ ,  ji ≠ ,  la numărătorul funcŃiei  
i

w   apare factorul 

      
j

aX − ,  a�adar  ( ) 0=
ji

aw . 

b)  ( )
( )( ) ( )
( )( ) ( )

1
....

....

13121

13121

11
=

−−−

−−−
=

n

n

aaaaaa

aaaaaa
aw   �i analog,  ( ) ( ) ( ) 1...

2211
====

nn
awawaw . 
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c)  Evident. 

d)  Se �tie că gradul sumei mai multor polinoame este mai mic sau egal decât cel mai 

mare dintre gradele polinoamelor componente.  

Pentru orice  { }nk ...,,2,1∈ ,  avem:  ( )
kkn

baL
b)a),

= . 

e)  Considerăm polinomul  [ ]Xg R∈ ,  
n

Lfg −=   �i folosind  d)  deducem că  g  este 

polinomul nul. 

f)  Considerăm  [ ]Xf R∈ ,  1117 += Xf . 

Pentru orice  { }nk ...,,2,1∈ ,  alegând  1117 +=
kk

ab   în polinomul  
n

L   �i folosind  

punctele  d)  �i  e),  rezultă concluzia. 

g)  Considerăm  [ ]Xf R∈ ,  2
Xf = . 

Pentru orice  { }nk ...,,2,1∈ ,  alegând  2

kk
ab =   în polinomul  

n
L ,  �i folosind  d)  �i  

e)  rezultă concluzia. 

 

Subiectul IV. 

a)  ( )
1

11

+

−
==

++

∫ x

ab
dttxf

xxb

a

x   ⇔   ( ) ( ) 111 ++ −=⋅+ xx
abxfx , [ )∞∈∀ ,1x . 

b)  Avem  ( )
( ) ( )

( )2

11

1

1ln)1(1ln)1(

+

−+−−+
=′

++

x

axabxb
xf

xx

,  [ )∞∈∀ ,1x . 

c)  ( )
( )

( )2

2

1

1

+⋅

−
=′

xx

x
xg ,  [ )∞∈∀ ,1x . 

d) ( )xf
x ∞→
lim 0= . 

e)  ( ) 0>′ xg ,  ( )∞∈∀ ,1x ,  deci  g  este strict crescătoare pe  [ )∞,1 . 

Cum  ( ) 01 =g ,  deducem că  ( ) ( ) 01 => gxg ,  ( )∞∈∀ ,1x . 

f)  Deoarece  1>
a

b
,  rezultă  0>









a

b
g , de unde deducem inegalitatea din enunŃ.   

g)  ( )1ln
n1)(n

n1)(n
2...

23

23
2

12

12
2

12

2

5

2

3

2 )

+<
++

−+
⋅++

+

−
⋅+

+

−
⋅=

+
+++ n

n

f

� . 
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